

学宫孔庙游记

上海金洲小学 三(4)中队 毛仁哲

寒假的第一个周六,我们举家出游,一起参观了我们嘉定一座著名的全国重点文物保护单位,它就是上海嘉定孔庙,又名学宫。

走进孔庙,映入眼帘的是一个百来平米的大广场,广场两边矗立着一棵棵不同种类的古树,像一把把撑开的巨伞。有一棵光秃秃的古树特别吸引我,它的树干苍劲有力,直指云霄。我走近一看,铭牌上介绍它是一棵650岁高龄的柏树。哇,这位树大爷的岁数和这座孔庙一样大,真不愧是这儿的“镇庙之宝”。

穿过广场,便来到了孔庙的主殿,殿中央有一座巨大的孔子雕像。孔子是一位伟大的思想家和教育家,我们从小背诵的《论语》就是来自他的言行。我也学着大人的模样,双手作揖,举过头顶向这位至圣先师行了礼。

走出主殿,边上的屋子被用作“科举博物馆”。我饶有兴致地研究着墙上的文字和一件件文物。我知道了,科举制度发源于隋

朝,在唐朝和宋朝极为兴盛,直到1905年才消亡。整个科举制度经历了1300多年。科举是一种公开公正的考试制度,很多古代的伟人都是通过科举成才成功的。但科举也有其弊端,考试内容太过于狭窄,忽略了对非常重要的哲学、自然科学的考查。现代的人才选拔既注重公平公正,又全面科学,让我们从小就要从德智体美劳全方面发展。

不知不觉,已经过了孔庙的参观时间,这次没有完整参观,下次一定会来“二刷”孔庙,再一次感受我们灿烂的中华文明。



影子

新时代小学大华校区 四(5)中队 康智恒
指导老师:马晨玮

小时候有一条黑影在身旁,
它使我充满好奇。
在拥有光芒的地方,
它喜欢在我的周围。
黑暗中它十分害怕,
不知去哪儿了。

我曾问过它是谁?
我曾问过它为何是黑色?
我曾问过它从何而来?
但黑影却一句话也不回答。

奶奶,需要有人陪伴

上海市朝春中心小学 四(2)中队 王予承 指导老师:钱军

平日里,我不怎么去奶奶家。今天是奶奶的七十大寿,得给她祝寿去。

奶奶让我们不用买蛋糕,她已经买好了。一会儿我和爸妈到了奶奶家,妈妈一开门,我就冲进去,亮开嗓门:“奶奶生日快乐!”咦,令人意外的是没人应答。奶奶不在!我恍然大悟,奶奶一个人在家寂寞,准是又去唱歌了。要知道奶奶是个怕孤单的人。“小区对面新开了家KTV,我们去看看吧。”爸妈同意了。

我们一走进KTV,真发现奶奶在那里起劲地唱歌。爸爸有点埋怨她:“妈,您过生日,也不在家歇歇。”奶奶笑笑,“一个人在家待着,还不如出来唱唱歌多开心呐。”对呀。我怎么没想到呢?只要奶奶

开心,我和爸爸妈妈陪着奶奶一起当“麦霸”!

“月亮代表我的心……”慈祥的奶奶手握麦克风唱歌的样子,真是年轻了许多。

生日歌会后,我们和奶奶还一起吃了蛋糕大餐。我吃了两只鸡腿,把芬达、可乐倒进一个杯子里搅拌了几下,让奶奶喝。她咕噜咕噜喝了个精光,还一个劲儿地说:“芬乐‘鸡尾酒’真好喝!”全场笑喷……奶奶的眼睛都笑眯成了一条缝。

“奶奶好久没这么快乐了。”告别奶奶时,奶奶在我耳边轻轻地感叹。我听了,心里猛地一沉,是啊,老人家多么需要有人陪伴呀,我以后得常常去给奶奶做伴。

